
(2001/C 136 E/215) SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3106/00

van W.G. van Velzen (PPE-DE) aan de Commissie

(26 september 2000)

Betreft: Overgangswet in de elektriciteits- en productiesector in Nederland

1. Heeft de Europese Commissie kennis genomen van de overgangswet in de elektriciteits- en produc-
tiesector van de Nederlandse regering en met name het bepaalde in artikel 12 (1), waardoor er te weinig
importcapaciteit op het net in Nederland zal overblijven voor andere industriële partners die gebruik willen
maken van de mogelijkheden om elektriciteit te kunnen importeren, met als gevolg dat „concurrentie” niet
gaat functioneren, en zo ja welk standpunt neemt zij in ten aanzien van artikel 12 van deze overgangswet?

2. Heeft de Nederlandse regering een en ander van te voren getoetst bij de Europese Commissie aan de
hand van de elektriciteitsrichtlijn en de mededingingsbepalingen van het Verdrag van Amsterdam?

3. Kan deze manier van invulling van het stranded costs-probleem ook zo door andere lidstaten
uitgevoerd worden?

4. Indien de Commissie akkoord gaat met deze invulling door de Nederlandse overheid resp. eventuele
andere EU-lidstaten, op welke rechtsbasis (mededingingsartikelen enz.) beroept de Commissie zich dan?

(1) Waarin bepaald wordt dat de bestaande importcontracten uit het verleden voorrang krijgen.

Antwoord van de heer Monti namens de Commissie

(25 oktober 2000)

De Commissie werd door de Nederlandse autoriteiten op de hoogte gesteld omtrent een voorstel voor een
overgangswet in de elektriciteitsproductiesector, en wel in augustus 2000. De informatie werd verstrekt in
het kader van de beoordeling door de Commissie van bepaalde door de Nederlandse autoriteiten
voorgestelde maatregelen ter compensatie van gestrande kosten van de elektriciteitssector in Nederland.

Artikel 12 van deze wet bepaalt dat de netwerkexploitant van het hoogspanningsnet op verzoek trans-
portcapaciteit op de internationale interconnectors kan toekennen ten voordele van degenen die bepaalde
importcontracten op lange termijn uitvoeren. De Commissie onderzoekt momenteel deze aangelegenheid
in het kader van haar mededingingswetgeving alsook de verenigbaarheid ervan met de niet-discriminatie-
verplichting die is vervat in Richtlijn 96/92/EG van het Parlement en de Raad van 19 december
1996 betreffende gemeenschappelijke regels voor de interne markt voor elektriciteit (1). De Commissie
heeft haar desbetreffend standpunt nog niet vastgesteld.

De Commissie heeft geen weet van vergelijkbare maatregelen om interconnectiecapaciteit te reserveren
voor bestaande gebruik- of betaalcontracten in andere lidstaten. In dit stadium van de beoordeling kunnen
de rechtsgrondslagen nog niet worden genoemd waarop de Commissie een eventueel besluit zal baseren,
en wel omdat de betrokken beoordeling nog niet is afgerond.

(1) PB L 27 van 30.1.1997.

(2001/C 136 E/216) SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3110/00

van Jan Mulder (ELDR) aan de Commissie

(27 september 2000)

Betreft: Raadgevend Comité visserij

1. Is er naar de mening van de Commissie thans sprake van een evenwichtige bezetting van posten in
het bovengenoemde Comité? Dit wat betreft het aantal personen, de geografische spreiding ervan, de
nationaliteit en andere factoren die het mogelijk maken dat dit Comité tot een zo evenwichtig mogelijk
oordeel kan komen.
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